

# 太钢日报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第10348期

国内统一刊号:CN14-0047

2015年6月15日 星期一

农历乙未年四月廿九

争当钢铁行业绿色发展的引领者

■本报评论员

公司董事长、党委书记李晓波“6·5”世界环境日发表的署名文章《引领绿色发展新风尚》，为我们今后做好环保工作提出了明确要求和努力方向。贯彻落实好文章精神，需要太钢人在环保问题上坚持更高的认识，以更顽强的精神、更高的标准和更多的付出，永不懈怠、永不停滞，敢为人先、勇于担当，“像保护眼睛一样保护环境，像对待生命一样对待环境”。只有这样，太钢才能在环境保护上取得更大作为，不断引领中国钢铁行业绿色发展的新风尚、新潮流。

一直以来，太钢的环保工作都走在行业前列。领先的节能减排指标、完善的循环经济产业链、优质高效的绿色产品、清洁的制造过程、高水平的园林工厂……这是我们的骄傲。太钢环保工作之所以在行业内能保持领先，一个关键因素就是源于太钢人对绿色发展的深刻认识。作为一个典型的内陆城市钢厂，环保成为太钢生存的前提、发展的基础。如何实现钢厂与城市的和谐共处，成为必须直面的重大问题。太钢直面现实，在对国际钢铁行业发展趋势和国外先进钢铁企业深入研究的基础上，依靠科技创新开启了数十载的环保治理行动，积极实施绿色制造，生产绿色产品，发展循环经济，走出了一条都市型钢厂绿色发展之路。

当前，环保新政语境下的“绿色”内涵已悄然升级，更成为企业生存发展的迫切需求。新《环保法》等法律法规大幅提高了环保违法成本，倒逼企业加大环保投入。环保已成为钢铁企业必须迈过的一道槛儿。与高昂的环保投入相对应的是钢材的低价格和企业的低效益，“绝处逢生”“绿色决定生死”绝不是危言耸听。有人说，在钢铁严冬中最先冻死的未必是不赚钱的企业，很可能是环保问题严重的企业。面对新常态，我们不能让成绩模糊了视线，固步自封，裹足不前，要清醒地看到环境保护不是一劳永逸、一成不变的事情，现在拥有不等于永远拥有，现在先进不等于永远先进，要进一步强化环保意识，持之以恒地推动节能减排。（下转第三版）

## 太钢不锈钢成功应用于“中国环流器二号A”核聚变装置

■记者 石鹰 报道

本报讯 日前，公司一批经专用包装的不锈钢热轧中板、锻造圆钢运抵国内某特种设备制造厂，经厂家开箱全面复检，各项指标和性能全部合格。这标志着太钢不锈钢特种材料成功应用于“中国环流器二号A”（HL-2A）核聚变实验装置的设备制造，并在工艺装备、技术研发、质量控制、生产组织等方面具备了批量生产核聚变装置用特种不锈钢材料的条件。

据相关人员介绍，这批材料在性能、规格、板形等诸多方面都有着极高的要求，生产难度很大。为满足重点项目建设要求，公司技术、生产、质保等方面高度重视，协同作战，以精料投入、精准控制确保生产全过程的精细化，圆满实现了按期交付使用的目标。经过现场严格检验，产品各项性能指标全部满足要求。用

户对太钢为我国核聚变重点工程提供高质量的特种不锈钢材料给予高度评价，希望双方今后继续加强合作，共同建设好我国核聚变重点工程。

“中国环流器二号A”（HL-2A）是我国最先进的核聚变实验装置，装置的物理实验在聚变科学的各个领域取得了多项极具价值的研究成果，并填补了一项国际空白，为中国参与的目前全球规模最大、影响最深远的国际科研合作项目之一的国际热核聚变实验反应堆（ITER）计划提供了有力的科学和技术基础。

从2007年起，太钢就开始涉足国际热核聚变实验反应堆（ITER）计划，近年来先后为国内外多个核聚变实验项目提供了不锈钢热轧中板、无缝管、复合板、锻件、薄带以及多种挤压异型材等系列高端产品，在核聚变实验应用材料领域的技术研发和制造能力均处于行业前列。

## 香港青年学生参观太钢

■记者 薛华 报道

本报讯 6月11日，“香港青年汇·山西机遇行”香港青年学生实习参观团一行40人来太钢参观访问。公司党委宣传部相关人员陪同参观。

此次参观是省海外联谊会、香港山西商会组织的首届香港青年学生山西实习计划的一部分，通过学生对山西的访问，切身感受作为内陆省份的山西近年来的发展变化。太钢作为省重点企业，全球最大的不锈钢企业以及致力于引领绿色发展新风尚的企业，成为了此次香港青年山西行的第一站。

学生们先后参观了渣场、4350m<sup>3</sup>高炉、城市生活污水处理中心、2250mm热轧生产线和冷轧宽幅生产线。参观中，他们被太钢先进的设备、整洁的现场和循环经济的发展成果所折服，表示通过对太钢的参观，更加深了对山西的了解，也期待在山西一个月的实习能学到更多的知识。

5月23日，山西卫视山西新闻联播报道了《李小鹏在太钢集团蹲点调研》的新闻。

5月24日，《山西日报》头版刊登了《李小鹏在太钢集团蹲点调研》的新闻。

5月24日~26日，《企业家日报》《中国质量报》《中国冶金报》刊登了《太钢：向着都市型绿色钢厂前进》的通讯。

5月25日，《山西日报》刊登了《太钢耐蚀合金800实现批量生产》的消息。

5月26日，《中国质量报》刊登了《太钢核电用钢发力国内外市场》的消息。



5月28日，《山西日报》头版刊登了《太钢细化措施提升产品质量》的图片新闻。

6月3日，人民网刊登了《太钢职工践行绿色生活扫描》的通讯。



近几年来，公司通过加快绿色钢城建设，打造城市花园工厂，在全力推进养绿植绿的同时，厂内设立了公共自行车等各种环保设施，厂区环境发生了巨大变化。空气清新环境优美的厂区使职工真正享受到了绿色发展成果。图为一名职工从绿色掩映的太钢厂区骑公共自行车下班。

王旭宏 摄

编者按：多年来，公司各单位充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，让党建工作日益成为公司生产经营建设的重要推动力。在建党94周年之际，本报特推出“砥砺奋进党旗红”栏目，报道公司各先进党支部、党员标兵、先进党委以党建促发展的先进事迹，敬请关注。

## 炼钢二厂连铸三作业区党支部发挥“一盏灯”“一面旗”的引领作用

■记者 谢妮 报道

本报讯 面对钢铁市场的严峻形势，炼钢二厂连铸三作业区党支部积极发挥“一盏灯”“一面旗”的引领作用，取得了显著成效。

连铸三作业区作为炼钢二厂唯一一个集生产、电气、机械为一体的综合作业区，是全厂承上启下最关键的环节。该作业区现有职工217人，其中党员51名，占职工总数的四分之一。一直以来，该作业区党支部紧紧围绕生产经营建设这个中心，不断创新组织生活的内容、形式和载体，成效显著。为进一步推动创先争优活动的深入开展，激发党员积极参与活动的热情，该党支部通过开展“优秀共产党员”“我是操作能手”和“星级”班组评比活动，将评先工作深化到基层一线班组，将组织评先和

个人评先有机结合、点面兼顾、全面创优，提高了支部及基层班组建设工作的积极性，实现了党支部以“创建促规范，以规范带整体”的党建工作目标；“一盏灯”“一面旗”的引领作用，使生产和党建工作“两手抓，两手都要硬”，发挥了党组织的战斗堡垒作用，有力地促进了该作业区的生产经营，为连铸生产的稳定运行奠定了坚实基础。

该作业区2011~2013年连续三年获公司安全生产先进作业区、2013年获公司5S“五优”作业区、公司先进党支部等荣誉称号。

视觉新闻

